

热线电话 81172106

提供线索见报即有奖  
腾讯、新浪微博:齐鲁晚报今日济阳



# 疯狂砍人只因被拔几棵树苗

## 回河派出所破获一起杀人未遂案件



### 大案追踪

就因为被拔几棵树苗,济阳县回河镇一村民王明(化名)用菜刀向受害人刘某头部、脖子等部位猛砍几刀,又砍伤劝架群众后逃跑。近日,王明被警方抓获,因涉嫌故意杀人被捕。

▶ 犯罪嫌疑人在指认现场。(警方供图)

本报记者 梁越  
通讯员 石晓峰

### 几棵树苗 引发一场血案

近日,回河派出所接到辖区群众报警称:在济阳县回河镇小刘村有人被菜刀砍伤,砍人者已逃跑。接警后,回河派出所民警周思强、代晴晴赶到现场展开调查。

赶到现场后,案发地点血迹斑斑,被砍人刘某已被送至医院,还有一名劝架村民后背被砍了一刀,所穿的羽绒服被砍穿,“里面的小薄袄也被划了一道。”周思强说,所幸没有砍到后背,另一名劝架的村民多亏跑得快才得以幸免。

经调查,犯罪嫌疑人王明为回河镇石家村人,与小刘村刘某因一块空地的归属多年来存在矛盾。“这两个村相隔一条小路,两家房屋距离10余米。”周思强说,案发当天,刘某在空地处倒车时将王明家空地周围种植的几棵小树苗拔掉。



王明发现后立即与刘某发生争执。之后王明回家,越发感觉刘某多年来一直欺负自己,无法忍受,便将家中窗台上放置的菜刀掖到怀中回到空地上大骂刘某,刘某被王明激怒走出来与之争吵。言语过程中,王明掏出怀中的菜刀将刘某左侧脖子砍伤。

“当时王明头脑也失去控制了。”周思强说,又用菜刀将上前劝架的刘某妻子贾某右臂外侧砍伤,还将劝架的小刘村妇女张某背部衣服砍破。“之后,王明又用菜刀砍了刘某头部两刀,携带菜刀匆匆离去。”

### 民警上门耐心规劝 网上追逃将其抓获

案发后,济阳县公安局法医鉴定,刘某颈部创口构成轻伤一级,头部骨折构成轻伤一级。“刘某脖子部位刀口约达30公分,只差半分就伤到动脉了。”周思强说,伤及动脉后果则不堪设想,直接有生命危险,而贾某

右大臂外侧创口构成轻伤。

随后,回河派出所副所长孙保斌、民警周思强、代晴晴围绕犯罪嫌疑人王明的家人、亲属进行了大量工作。“事发后,王明的妻子收拾行李直接回娘家了。”周思强说,为得知王明去向,民警多次找到王明妻子,但其一直称不知道丈夫在哪里。

“我们又找到王明的弟弟和4个姐姐,分别对他们进行询问和讲解法律知识,主动投案自首在量刑上可以从轻或减轻处罚。”周思强说,甚至跑到王明女儿暂住地济南天桥区和历城区等多地登记有王明务工信息的单位、地点查找,均未得到有用信息,最后民警决定对犯罪嫌疑人王明进行上网追逃。

不久,济阳警方得到淄博警方传来的消息:王明在淄博市淄川区钟楼派出所落网。得到王明落网消息后,回河派出所副所长孙保斌、民警徐启申、周思强立即赶至淄博市淄川区钟楼派出所将王明押解回济阳。

### 民警历时一天 入河寻找菜刀

讯问过程中,民警对犯罪嫌疑人进行了法律政策的开导,王明在民警的批评教育下主动承认了犯罪事实。

然而寻找作案时那把菜刀又成为本案的重点所在。随后,回河派出所联合刑警二中队、刑警技术中队对王明作案现场进行了指认,得知其将菜刀扔到村北的一条小沟里。

“我们立即根据王明所指的方位进行打捞。”孙保斌说,两位民警穿着雨靴和雨衣深入河内,并将磁铁深入淤泥里,一上午时间过去了仍没有打捞到。正逢附近村民浇地,下午时河内的水慢慢减少,民警才在桥洞淤泥里发现菜刀。

“菜刀是王明砍伤他人的作案工具,也是本案的重要物证之一。”孙保斌说,办案民警依法提取了菜刀,并作为证据保存。

目前,警方已报请检察机关批准对王明执行逮捕。

资讯

### 好心调解车祸 不幸被撞身亡

本报5月15日讯(记者 梁越 通讯员 张红红) 近日,济阳交警大队事故中队接到一起死亡事故,死者并非事故双方当事人,而是事故调解人。

5月9日4时20分许,王某永(男,62岁,济阳县新市镇大王村人)驾驶无号牌三轮汽车沿省道248线由南向北行驶至垛石镇石墓田村附近时,与前方顺行的胡某坤(男,40岁,济阳县济北办事处赵胡村人)驾驶的拖拉机发生道路交通事故,无人受伤。

事故发生后,赵某信(男,44岁,济阳县济北办事处马店村人)驾驶轿车赶往现场对事故进行调解,调解过程中,赵某信到两车碰撞处查看车辆损坏程度。

此时,沈某吉(男,43岁,黑龙江省双鸭山市人)驾驶鲁B2×××6小型普通客车沿248省道由南向北行驶至事故地点,与之前发生交通事故的三轮汽车和拖拉机发生碰撞,造成赵某信被三车挤压当场死亡。

经查,王某永、胡某坤系未取得机动车驾驶证驾驶机动车,依法被行政拘留15天。沈某吉因涉嫌交通肇事罪,依法被刑事拘留,此案正在进一步调查中。

### 变造号牌 被查获

5月9日10时许,曲堤中队民警在辖区国道220线曲堤收费站查获一辆牌号为鲁MQ\*\*03小型轿车。细心的民警发现此车车牌字母3有异样,遂将该车查获。经查该车驾驶员鲍某强承认躲避电子眼抓拍,将原车号牌中的数字2用磁铁吸附的铁片变换为3的违法事实。

根据以上事实,民警依法对鲍某强处以罚款2000元、驾驶证记12分。(李新东)

相关链接

### 济阳交警 围剿“飞车党”

“飞车党”也引起了交警部门的高度重视。近日,县公安局党委、交警大队党委两个中队20余名警力,采取便衣流动巡查,发现警情集中围剿的办法,查获飙车族摩托车7辆,分别给予参与者扣车、罚款、行政拘留的处罚。

在飙车族经常出没的时段、路段,交警部门还安排便衣交警蹲守,发现情况立即与巡逻组联系,快速行动,形成包围,先拔钥匙,然后将驾驶人制服。

“严查、严办。”交警大队城区中队中队长孟凡河说,对查获的飙车一族将依据非法改装车辆、无证驾驶、不悬挂号牌等多项违法情况合并处罚,坚决予以打击和取缔。



交警集中围剿“飙车族”。(警方供图)

# 大马力发动机安到小踏板车上

## 改装车时速过百,监管却空白

本报5月15日讯(见习记者 张健) 近日有市民反映,不少年轻人夜间飙车。记者调查发现,“飞车”多为改装的小踏板摩托车,125型发动机,很轻松飙至100公里。而这种车缺少市场监管,隐藏着非常大的交通安全隐患。

近日,记者来到位于济阳县纬二路的一家摩托车专卖店,五颜六色的小踏板摩托车令人眼花缭乱。以白色黄色等亮色为主。“这个125型的发动机,最高时速120公里没问题”。店老板说,这款摩托车叫“鬼火1”,加速很快,很受青少年的喜欢。

“两千多块钱,助力车不用挂牌”,店老板自信满满地说,两千多块钱相当于一辆电动车的价格,在速度和承载能力上却远超电动车,发动机的轰鸣声,更是电动车做不到的。

“来看看,上学骑。”来店里选车的小王说,他家是开发区的,在第十中学上学,买个摩托车上学方便。“这种车速度快,很拉风。”

小王说,由于摩托车加速快,很多同学都有了,觉得很帅、很酷,自己也想买一辆。

记者走访发现,济阳市场上的小踏板摩托车发动机多为“125型”,经交警部门了解到,原本“125型”发动机大多安装在大型挂档的摩托车上,最高时速可突破100公里。市场上改装的小踏板也配备了如此大功率的发动机,在加速度瞬间提升的同时,也存在巨大的安全隐患。

“不登记的都是不合格产品。”交警大队的李科长介绍,近期济阳县销售的小踏板改装车没有在《机动车产品目录》中登记,属于非法改装产品,按照规定是无法挂牌的,不合格的改装产品也严重危害了交通安全。

目前,对于这种改装小踏板摩托车,缺少有效监管,只能通过交警部门的定期和不定期的查处来引导市场的消费倾向,减少市场的保有量,进一步保证交通安全。



交警夜查摩托车。(图片由交警提供)

### “飞车”事故频发 有人当场毙命

4月7日23时许,29岁青年毕某与女友在纬三路烧烤街酒后骑摩托车兜风,经纬三路西行至华阳路(老220线)春兰空调门口时,车辆撞在路缘石上,由于车速太快,毕某当场飞出六七米,几经翻滚撞击,当场毙命,女友失忆仍在恢复。

随着轰鸣声,一辆洋气十足的小伙杜某驾车沿纬二路至开元大街在奔,当行至济北中学门口时悲剧发生了。杜某由东往西与顺行右转的车辆相撞,杜某当即摔出四五米远,万幸的是只摔破了半边脸,杜某并无大碍。

4月18日早上7点30分,伴